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Розумне використання електричної енергії, компенсація перетоків 

реактивної потужності, зниження втрат є складовими програми з підвищення 

ефективності електроенергетики України. В розрахунках балансів електричної 

енергії повинні враховуватись навіть незначні втрати, адже вони за деякий 

проміжок часу приймають суттєве значення. 

Важливим питанням програми з підвищення ефективності 

електроенергетики України є зниження небалансів електроенергії – різниці між 

отриманою та відпущеною енергією. В розподільних мережах 6-10 кВ однією з 

причин небалансу є неврахування впливу поперечних параметрів лінії – активної 

і ємнісної провідності, а також несиметрії параметрів мережі. 

Активна і ємнісна провідність повітряних ліній змінює кут опору, 

зменшуючи його величину в міру наближення до джерела живлення. Тому між 

результатами розрахунків без врахування поперечних параметрів і результатами, 

які були отримані з їхнім урахуванням, є суттєва різниця.  

На облік енергії може впливати несиметрія параметрів мережі, зумовлена 

наприклад різними точками кріплення проводів на повітряних лініях 10 кВ. Так, 

у випадку розміщення проводів в кутах рівностороннього трикутника, міжфазні 

ємності будуть рівними, а ємності проводів по відношенню до землі будуть 

відрізнятися. 

У випадку горизонтального розміщенні проводів на ПЛ ємності по 

відношенню до землі будуть рівними, але міжфазні ємності будуть відрізнятися 

– ємність між крайніми проводами буде в 2 рази меншою від ємності між крайнім 

і середнім проводами. Таким чином, як у першому, так і в другому варіанті 

розміщення проводів параметри схеми заміщення лінії будуть несиметричними.  

В даній роботі поставлена задача дослідження впливу поперечних 

параметрів мережі і несиметрії параметрів на баланс енергії. Необхідність такого 

дослідження виникає в зв’язку з вимогами ПТЕ по відношенню до контролю 

симетрії параметрів мережі і заходів, що спрямовані на їх вирівнювання. 

Висновки. Несиметрія поперечних параметрів розподільної мережі 

негативно пливає на точність визначення кількості відпущеної активної та 

реактивної енергії. Необхідність такого дослідження виникає в зв’язку з 

вимогами ПТЕ по відношенню до контролю симетрії параметрів мережі і заходів, 

що спрямовані на їх вирівнювання. 
  


